

## 建设安庆海口长江公铁大桥 安庆电厂三期扩建工程

## 今年全市拟实施104个重点项目



安庆海口长江公铁大桥(效果图)



安庆电厂三期扩建工程(效果图)



衡川年产30亿平方米锂离子电池湿法隔膜项目(效果图)

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 贺勤波)3月12日,记者从市发改委获悉,今年我市列入省重点项目清单项目104个,年度计划投资416.6亿元。我市省重点项目主要集中在产业、基础设施、社会民生等领域。

今年我市计划实施的104个省重点项目中,省级调度项目22个,年度计划投资182亿元;市级调度项目82个,年度计划投资234.6亿元。其中,产业类项目59个,占比56.7%,如衡川年产30亿平方米锂离子电池湿法隔膜项目、中登新能源年产6GW光伏N型异质结电池片及6GW光伏组件生

产基地项目等;基础设施类项目26个,占比25%,如安庆海口长江公铁大桥、安庆电厂三期扩建工程等;社会民生类项目19个,占比18.3%,如怀宁县产教园建设项目、岳西县医院整体搬迁项目等。

为确保重点项目顺利实施,我市实施市领导领衔包保推进重点项目制度,按照一个市领导包保、一个责任部门服务、一个项目联络员跟进“三个一”包保模式,坚持领导带头、部门服务、主动对接、有求必应,高效率推进项目实施、协调、服务等各项工作。

今年,我市继续推深做实“5+1+N”“月通报、

季点评”等重点项目调度推进机制。对照全年目标任务,逐个项目排定月度投资计划,形成重点项目月度工作台账,坚持挂图作战。压紧压实属地政府、行业主管部门、要素保障部门责任,对未按计划推进的项目,实行“红、黄牌”预警,对进度滞后项目进行专题调度。

此外,按照“要素跟着项目走、服务跟着项目转”的原则,我市将进一步完善重点项目要素保障分层分级调度机制,定期召开重点项目要素保障专题调度会,不断促进重点项目审批效率提档加速、有效投资加快落地落实。

## 水路交通运输违法行为集中整治

## 查处违规船舶3艘 检查安全隐患3起

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 褚允彪)记者从市交通执法支队获悉,1月24日至3月8日,我市开展了为期45天的水路交通运输违法行为集中整治“护航2024”1号行动,查处违规船舶3艘,发现问题并当场纠正2起,有效保障水路运输市场秩序。

本次集中整治行动围绕“船舶、船员、企业、港口码头、渡口渡船、通航环境”等关键要素,紧盯水上涉客运输、水上危险品运输、港口生产经营、船舶防污染等领域开展安全隐患排查治理。

水上涉客运输领域,重点整治涉客船舶未保持信号灯、船上救生、消防等设备状态良好,执行禁限航规定不严或者超员超载航行;涉客港口企业旅客、车辆上下船设施和安全设施无法正常使用;车客渡口未采取车客分流等安全措施,未落实“三角木”、安全链(挡板)等车辆防冲滑措施;在渡口安全保护区范围内采砂、停泊船筏等影响渡运安全等行为。

水上危险品运输领域,重点整治使用未取得危险

货物适装证书的船舶运输危险货物,普通货物中夹带危险货物或者将危险货物谎报或者匿报为普通货物托运等行为。港口生产经营领域,重点整治未依法向港口行政管理部门报告并经其同意,在港口内进行危险货物存储、装卸、过驳作业;不正常使用港口防污染设施设备或者达不到规定防治要求;码头安全设施未处于良好状态等行为。

船舶防污染领域,重点整治具备岸电使用条件的靠港船舶未按规定使用岸电,船舶向水体倾倒船舶垃圾或者排放船舶的残油、废油;使用不符合标准或者要求的船用燃油,港口、码头、装卸站以及从事船舶修造、打捞等作业活动的单位未按规定配备污染防治设施等行为。

集中整治行动期间,市交通执法支队共开展执法行动80次,检查港口企业10家、渡口7道、船舶98艘次,共查处违规船舶3艘,发现问题并当场立即纠正2起;约谈、走访水运企业两家,纾解问题1起;检查安全隐患3起,均责令企业立行立改,当场完成。

## 麻醉类药品

## “回头看”专项检查

## 6家问题单位被限期整改

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 汪飞)为进一步加强芬太尼类药品使用环节监管,严防滥用和流入非法渠道,市市场监管局自2023年12月中旬开始,结合2024“药品安全春风行动”,开展了“回头看”专项检查。截至3月12日,执法人员对发现的6家药品使用问题单位下发了责令限期整改书,并跟踪其整改到位,确保芬太尼类麻醉药品和精神药品管得住,用得上。

专项集中检查中,发现药品使用单位监控报警设备未启用、未严格落实“双人双锁”管理,以及台账记录药品批号与实物不一致等问题。

为确保“回头看”专项检查有的放矢取得成效,市市场监管局前期将全市3家区域性麻精药品批发企业的特殊药品销售对象名单进行梳理汇总,在摸清底数基础上,将全市118家医疗机构全部列入专项检查范围,组建6个检查组,采取异地交叉、县区搭配、市县联动、监稽结合模式开展随机抽查。重点检查药品购进、验收、贮存、流向等环节,紧盯麻精药品购进量、库存量、使用台账,并对货、账、票、款等相符进行逐一核对。同时对进、销、存、用等环节中易出现的问题和管理风险点进行梳理与指导,进一步压实药品安全主体责任,严防芬太尼类药品滥用和流入非法渠道。

## 为企业办实事、解难题

## “公积金信用贷”最高可贷200万元

本报讯(全媒体记者 刘惠子 通讯员 董长虹)为更好地扶持实体经济发展,为企业办实事、解难题,助力企业成长,市住房公积金管理中心立足“公积金+金融”惠企模式。联合多家银行推出“公积金信用贷”普惠金融产品,符合条件的公积金缴存企业最高可获200万元的信用贷款。

自该产品发布以来,安庆市住房公积金管理中心积极用数据赋能,打开工作切口,通过多方联动做好数据筛查,找准企业需求,做实企业服务,努力实现

“公积金信用贷”服务“大民生”。据初步摸排,已建立1636家符合公积金信用贷“企业库”,于2月29日、3月1日分别发放公积金信用贷款2笔,共计127万元。

下一步,安庆市住房公积金管理中心将以此为契机,联合多家银行推动“公积金信用贷”项目走深走实,并在优势互补、资源共享的基础上,进一步探索更多协作新模式,推动公积金工作在服务大局中发挥更大作用。